



МИНИСТЕРСТВО  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Делегатам и гостям  
XXI съезда Российского общества  
историков медицины

Дорогие друзья!

Приветствую участников и гостей XXI съезда общероссийской общественной организации «Российское общество историков медицины»!

История медицины – это не просто хроника прошлого, а важнейший источник знаний, который помогает оценивать достижения медицины и формировать новые перспективы для будущего. Работа по изучению и сохранению исторических фактов, просветительская деятельность играют ключевую роль в установлении исторической истины и в осмыслении места российской медицины в глобальном контексте научного сообщества.

Российское общество историков медицины – это крупнейшее профессиональное объединение историков медицины в стране. За 78 лет существования общества накоплен внушительный опыт научной и просветительской работы, подготовлено 286 диссертаций в области истории медицины, опубликовано около 1000 научных работ.

Современные реформы в здравоохранении и медицинском образовании невозможны без обращения к историческим исследованиям. Анализ исторического опыта позволяет разрабатывать новые подходы, совершенствовать систему подготовки медицинских кадров, готовых решать сложнейшие задачи, стоящие перед медициной XXI века.

Ярким примером является историческое наследие первого народного комиссара здравоохранения Николая Александровича Семашко, который стал основоположником модели национальной системы здравоохранения. Сейчас «система Семашко» считается эталонной системой здравоохранения во всём мире. Жители многих зарубежных стран не имеют такого доступа к бесплатной медицинской помощи — от профилактической до высокотехнологичной — который есть у каждого россиянина. Сегодня медицина трансформируется, внедряются новые технологии диагностики и лечения, но принципы, заложенные Н.А. Семашко, остаются основополагающими в системе здравоохранения.

Уверен, что ежегодный Съезд историков медицины стал важной платформой для обмена научными знаниями. Создаются уникальные возможности для установления профессиональных связей между историками медицины, врачами, научными учреждениями и университетами, что способствует интеграции знаний и опыта, а также стимулирует дальнейшее развитие медицины как науки.

Желаю Российскому обществу историков медицины дальнейших успехов и процветания, продолжения плодотворной работы на благо сохранения и развития великого историко-медицинского наследия нашей страны.

Министр

М.А. Мурашко